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Vlaams Agentschap voor de Samenwerking rond Gegevensdeling tussen de Actoren in de 
Zorg (VASGAZ)  -  Werking

In de beleidsbrief Welzijn 2017-2018 zijn een aantal instrumenten opgenomen die de 
kwaliteit van de zorg stimuleren. Een belangrijke taak is onder meer weggelegd voor het 
Vlaams Agentschap voor de Samenwerking rond Gegevensdeling tussen de Actoren in de 
Zorg (VASGAZ): "Het Agentschap gegevensdeling krijgt verder vorm. In de evolutie naar 
nieuwe geïntegreerde zorgmodellen is het veilig registreren en delen van gegevens 
essentieel, zowel voor de zorgverlener als voor de zorggebruiker. De basisprincipes om 
deze gegevensdeling mogelijk te maken zijn verankerd in het decreet gegevensdeling 
voor zorg en welzijn. Het Vlaams Agentschap voor de Samenwerking rond 
Gegevensdeling tussen de Actoren in de Zorg (VASGAZ), waarin alle stakeholders 
vertegenwoordigd zijn, zet hier maximaal op in. De thema’s die in dit verband in 2017 en 
2018 als speerpunt gelden zijn het inkantelen van Vitalink in VASGAZ, het inschatten en 
in toepassing brengen (van de impact) van de Europese Algemene Verordening 
gegevensdeling en het opstellen van een eerste ondernemingsplan."
 
In het kader van de algemene verordening gegevensbescherming (AVG) heeft het 
VASGAZ in samenwerking met Flanders’ Care een colloquium georganiseerd gewijd aan 
de impact van de AVG binnen welzijns- en gezondheidssectoren. Zo blijkt uit het 
antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 69 van 18 oktober 2017. Het 
thema werd volgens de minister ook binnen de Raad van Bestuur van het VASGAZ  
besproken.
 
Wat betreft preventieve gezondheidsapps gaf de minister aan dat IMEC een rol opneemt  
als ondersteuner van ICT-leveranciers in dit proces, onder meer door hun 
interoperabiliteitslabo ter beschikking te stellen, maar dat Zorg en Gezondheid optreedt 
als coördinator, in opdracht van actoren in de zorg en zorggebruikers via de EVA VASGAZ 
(zie schriftelijke vraag nr. 345 van 21 februari 2018).
 
Het VASGAZ bleek echter niet betrokken bij de ontwikkeling en implementering van 
mijngezondheid.be. Dat lijkt enigszins verrassend, maar de minister verwees hierbij naar 
Vitalink, als systeem om eigen Vlaamse prioriteiten te realiseren bovenop het actieplan 
e-Gezondheid via het Vlaams Agentschap voor de Samenwerking rond Gegevensdeling 
tussen de Actoren in de Zorg. "VASGAZ", zo stelde hij, "is een soort governance om de 
ontwikkelingen van de toepassingen in Vlaanderen te begeleiden.” (vraag om uitleg  nr. 
1984 van Elke Sleurs aan minister Vandeurzen; 22 mei 2018). 
 



Naar analogie met de federaal eHealth governance is het VASGAZ een eigen governance, 
en geen onderdeel van de Vlaamse Raad voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. Dit is 
volgens de minister noodzakelijk omdat positionering en beheer van gegevensdeling 
belangrijke en specifieke items zijn. Zo lichtte hij toe tijdens de bespreking in de 
commissie Welzijn, Volksgezondheid en Gezin van het ontwerp van decreet tot oprichting 
van de Vlaamse Raad voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.
 
Het EVA VASGAZ is opgericht bij decreet van 25 april 2014 en ressorteert onder het 
beleidsdomein WVG. Het agentschap heeft geen grote administratie, maar in zijn  raad 
van bestuur zitten vertegenwoordigers van de verschillende sectoren. De gedelegeerd 
bestuurder van het agentschap is aangeduid, de leden van de Raad van Bestuur zijn 
benoemd, en de regeringsafgevaardigden zijn aangewezen bij Besluiten van de Vlaamse 
Regering van 18 november 2016.  Er is een reglement van inwendige orde, een 
deontologische code, en een klokkenluidersregeling. Er is voorzien in werkgroepen 
binnen het agentschap die op specifieke thema’s werken. 
 
In tijden van snel evoluerende digitalisering en steeds complexere privacy wetgeving is 
een performante benadering van gegevensuitwisseling binnen elke bevoegdheid cruciaal. 
Zeker in de zorg voor onze zwakke medeburgers.   

1. Kan de minister meer toelichting geven bij het opgestelde ondernemingsplan? 

2. Welke werkgroepen werden opgericht? Wat waren hun doelstellingen? Werden die 
doelstellingen reeds gerealiseerd? Zo niet, tegen wanneer verwacht de minister dat 
ze gerealiseerd zijn?

3. Hoe vaak kwam de Raad van Bestuur sinds de oprichting samen? Wat was het 
percentage aanwezige mandatarissen? Hoe evalueert de minister de huidige werking 
van de Raad van Bestuur? 

4. Kan de minister een stand van zaken geven betreffende de inkanteling van Vitalink in 
het VASGAZ? Kan de minister verduidelijken hoe het afzonderlijke governance-
principe zich articuleert ten opzichte van deze inkanteling?  



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 668 van 31 augustus 2018
van LORIN PARYS

1. Het ondernemingsplan 2018-2019 werd door de Raad van Bestuur van het Vlaams 
Agentschap voor de Samenwerking rond Gegevensdeling tussen de Actoren in de 
Zorg (VASGAZ) van 4 juni goedgekeurd. Het ondernemingsplan wordt geagendeerd 
op de Vlaamse Regering als mededeling.

2. In het decreet gegevensdeling is in Hoofdstuk 4 – afdeling 4 - de bepalingen 
opgenomen voor het oprichten van overlegcomités binnen het agentschap. 
Art 37. Bij het Agentschap worden overlegcomités opgericht. Een overlegcomité staat 
de raad van bestuur bij met betrekking tot specifieke aspecten van gegevensdeling. 
Een overlegcomité kan initiatieven voorstellen ter bevordering en ter bestendiging 
van elektronische dienstverlening aan de actoren in de zorg en de zorggebruikers, en 
alle maatregelen voorstellen die kunnen bijdragen tot een veilige en vertrouwelijke 
behandeling van persoonsgegevens of tot een administratieve vereenvoudiging voor 
de actoren in de zorg en de zorggebruikers.
De raad van bestuur kan alleen gemotiveerd afwijken van het advies van een 
overlegcomité.

Art 38. De Vlaamse Regering keurt, na advies van het Agentschap, de samenstelling 
van het overlegcomité goed en omschrijft, zo nodig, nader zijn bevoegdheden, 
bepaalt de nadere regels voor zijn werking en benoemt zijn voorzitter.
Er worden minstens twee overlegcomités opgericht:
1° een overlegcomité dat bevoegd is voor de gegevensdeling van persoonsgegevens 
met het oog op een continue en kwaliteitsvolle verstrekking van zorg;
2° een overlegcomité dat bevoegd is voor de gegevensdeling met het oog op het 
genot van de rechten die voortvloeien uit de regelgeving over de sociale 
bescherming, waarin ook de administratie wordt opgenomen.
De Vlaamse Regering bepaalt de regels voor de vergoeding van de leden van het 
overlegcomité en van de deskundigen op wie een beroep wordt gedaan.

Daarnaast wenst de Raad van Bestuur ook een Overlegcomité Vitalink op te richten. 
Aangezien dit overlegcomité niet opgenomen is in het decreet gegevensdeling, is er 
een ontwerp van besluit nodig om dit op te richten. Dit ontwerp van besluit moet 
voorgelegd worden aan de Raad van State. Mijn administratie is bezig met de 
voorbereiding van de juridische beslissingen. Ik verwacht deze dossiers na de nodige 
adviezen te kunnen finaliseren begin volgend jaar. 

3. De Raad van Bestuur kwam al 5 keer samen van begin 2017 tot midden 2018. In de 
verslaggeving (die u vindt op https://www.departementwvg.be/wie-wat-het-
agentschap) kan u zien wie aanwezig was. 

In 2017 werd voornamelijk gewerkt aan de opstart van het agentschap.
Op dit moment werkt de Raad van Bestuur vooral aan draagvlak binnen de 
verschillende sectoren zowel binnen zorg als welzijn bij knelpunten voor het 
uitwisselen van gegevens.
Ik wil u er op wijzen dat het agentschap werkt zonder eigen personeel en met een 
zeer beperkt budget.

https://www.departementwvg.be/wie-wat-het-agentschap
https://www.departementwvg.be/wie-wat-het-agentschap


4. Zie vraag 2. De inkanteling van Vitalink zal als opportuniteit hebben dat beslissingen 
nu gedragen worden door de sector doordat de adviezen vanuit het Overlegcomité 
steeds voorgelegd worden aan de Raad van Bestuur. 


